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                                                                                     Prato, 16 Febbraio 2022 

                                                                                            Lettera informativa n. 6/2022 

 

A TUTTI I CLIENTI 

LORO SEDI 

 

 

 

DICHIARAZIONE TARDIVA – RAVVEDIMENTO 

QUADRO RW CON SANZIONE FISSA 

 

 

Vi segnaliamo che il prossimo 28 febbraio 2022 scade il termine per provvedere all’invio 

telematico della dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta 2020, non trasmessa 

nel termine ordinario del 30 novembre 2021 (ossia 90 giorni dalla scadenza di invio).  

Tale invio, definito “tardivo”, consente di non considerare come “omessa” la dichiarazione dei 

redditi (situazione che, al contrario, si verifica se l’invio interviene successivamente a tale data) e 

può essere sanata con il versamento di una sanzione ridotta avvalendosi del ravvedimento operoso. 

Le sanzioni da applicare risultano le seguenti: 

 la sanzione per il ritardato invio del modello è ridotta a 25 euro (ossia 250 euro ridotto a 1/10); 

 inoltre, nel solo caso di imposte non versate, sarà applicabile la sanzione del 3,75% (ossia la 

sanzione del 30% ridotta a 1/8, in quanto dette imposte vengono versate entro un anno dalla 

scadenza originaria del versamento delle imposte). 

Con la presentazione “tardiva” della dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta 2020 è 

possibile sanare anche l’omessa compilazione del quadro RW, cui sono obbligate le persone 

fisiche che detengono investimenti all’estero o attività di natura finanziaria suscettibili di produrre 

redditi in Italia. Tra le attività di natura finanziaria vi rientrano anche le valute virtuali (cd. 

criptovalute), equiparate alle valute estere, detenute da persone fisiche, alla data del 31 

dicembre del periodo di riferimento.  

In detto caso, invio del quadro RW nei 90 giorni, è possibile beneficiare di una sanzione ridotta 

(ossia 258 euro ridotto a 1/9), cui si aggiungono le ulteriori sanzioni sopra indicate.  
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Si invita, pertanto, la clientela valutare se con riferimento al periodo d’imposta 2020 non si sia 

tralasciato di consegnare allo Studio la documentazione relativa a un eventuale reddito percepito e se 

relativamente alla compilazione del quadro RW non siano stati comunicati allo Studio eventuale 

detenzione di criptovalute. 

 

Nelle situazioni dubbie si invita la clientela a contattare il professionista di riferimento per verificare 

la necessità di presentare, ancorché tardivamente, la dichiarazione. 

 

Pertanto, al fine di consentire allo Studio di elaborare e inoltrare all’Agenzia delle entrate la 

dichiarazione relativa al periodo d’imposta 2020, si invita la clientela a consegnare con la massima 

tempestività la documentazione necessaria.  

Si allega una sintesi della normativa relativa alla tassazione ed obbligo di monitoraggio fiscale 

relativa alle criptovalute. 

 

                                                           Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

  Cordiali saluti, 

  Professionisti Associati 

 

 

 

Allegato – sintesi tassazione criptovalute e quadro RW 

 


